
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1940. Andra kammaren. Nr 44.

Lördagen den 13 juli.
Kl. 11 f. m.

§ 1.

Föredrogs följande till kammaren inkomna dödsbevis:
Att riksgäldsfullmäktige Anders (Anderson) Råstock från Björkbro i 

Ljusnarsbergs förs. i Örebro län, född den 8 juni 1874, avled i Stockholm å 
Serafimerlasarettet den 3 juli 1940, dödsorsak: Cancer recti enligt attest av 
leg. läkare, kommer här att jordfästas den 14 juli 1940 i Sv. Kyrkans ordn. 
(i Ljusnarsbergs kyrka), kommer att här 'begravas den 14 juli 1940 å Ljus­
narsbergs gamla kyrkogård, efterlevande makas födelseår: 1875, den avlidnes 
civilstånd: gift, betygar Ljusnarsbergs församling i Örebro län den 10 juli 
1940.

Karl Blomqvist
Kyrkoherde.

På hemställan av herr talmannen beslöt kammaren att jämlikt § 28 riks­
dagsordningen till Konungen ingå med anmälan om den efter herr Råstock 
inom kammaren uppkomna ledigheten; och blev ett i sådant avseende på för­
hand uppsatt skrivelseförslag, som upplästes, av kammaren godkänt.

Herr talmannen yttrade härefter: Genom Anders Råstocks bortgång har
riksdagen förlorat en av sina ledande män. Hans praktiska läggning i förening 
med stor arbetslust gjorde honom särskilt skickad för de uppgifter, som han 
ägnade sig åt. Det (anns hos honom ett starkt intresse för samhällsvårdande 
arbete. Han blev ordförande i kommunalfullmäktige, ledamot av örebro läns 
landsting och sedermera dess ordförande. Övriga ansvarsfyllda poster voro: 
vice ordförande i riksgäldskontoret och ordförande i landskommunernas för­
bund.

Sina bästa krafter ägnade han arbetet i riksdagen. Ordförandeskapet i stats­
utskottet var en av hans centrala uppgifter. Aldrig märkte man vid ärende­
nas behandling i kammaren, att han led av trötthet eller olust. Med frejdigt 
mod försvarade han sin sak och den ställning han intagit.

För oss, som i vår dagliga gärning stodo honom nära, känns hans bortgång 
som en verkligt svår förlust.

Detta anförande åhördes av kammarens ledamöter stående.

§ 2.

Justerades protokollet för denna dag.
Kammarens ledamöter åtskildes härefter kl. 11.5 f. m.

In fidem 
Sune Norrman.

Andra kammarens protokoll 1940. Nr 44. 1



2 Nr 44. Onsdagen den 31 juli 1940.

Onsdagen den 31 juli.
Kl. 2 ©. m.

§ 1.
Anmäldes och godkändes riksdagens kanslis förslag till Sveriges riksdags 

beslut å innevarande lagtima riksmöte.

§ 2.

Justerades ett protokollsutdrag.

§ 3.
Hans excellens herr statsministern Hansson avlämnade Kungl. Maj:s skri­

velse, nr 308, till riksdagen angående förordnande av statsrådsledamöter att 
uppläsa Kungl. Maj:ts beslut örn avslutande av innevarande års lagtima 
riksdag.

Av nämnda skrivelse, som nu föredrogs, inhämtades, bland annat, att Kungl. 
Maj :t förordnat hans excellens herr statsministern Per Albin Hansson att i 
riksdagens andra kammare uppläsa Kungl. Maj :ts öppna brev i ämnet.

Med anledning härav lämnade herr talmannen ordet till hans excellens herr 
statsministern Hansson, som uppläste Kungl. Maj:ts öppna brev, nr 309, enligt 
vilket innevarande års lagtima riksdag skulle avslutas denna dag.

§ 4.
Herr talmannen tog nu avsked av kammarens ledamöter med följande ord:
Mina damer och herrar! Årets lagtima riksdag, som först nu avslutas, har 

präglats av god medborgaranda och av en obrottslig sammanhållning. I med­
vetande om vårt ansvar för landets och folkets välfärd ha flera viktiga beslut 
åstadkommits, främst sådana som äro ägnade att trygga rikets säkerhet och 
bestånd.

Kammarens förutvarande förste vice talman, landshövding Ola Jeppsson av­
sade sig som bekant ledamotskapet av kammaren för att under denna oroliga 
tid kunna ägna sig helt åt sitt län. För den verksamhet, som han under sin 
riksdagstid här utövat, vilja vi vid detta tillfälle uttala vår tacksamhet.

För egen del riktar jag till eder alla ett varmt tack för visad välvilja och 
förtroende.

Härpå svarade herr Johansson i Björnlunda: Herr talman! Jag ber att å 
andra kammarens vägnar få till Eder, herr talman, framföra ett hjärtligt tack 
för det utmärkta sätt, varpå Ni, som vanligt, under 1940 års lagtima riksdag 
lett kammarens förhandlingar.

När en lagtima riksdag avslutas, brukar kammaren tillönska talmannen en 
god och angenäm sommar. Men redan i morgon börjar en ny riksdag. Vi hop­
pas, att den korta fritid Ni åtnjutit stärkt Edra krafter, så att Ni är färdig
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att ånyo åtaga Eder och fullgöra det maktpåliggande uppdraget som kamma­
rens talman.

Vi önska alla: Må Gud bevara gamla Sverige!

Kammarens ledamöter åtskildes härefter kl. 2.10 e. m.

In fidem 
Sune Norrman.

Onsdagen den 31 juli.
Kl. 3 e. m.

Jämlikt bestämmelse i § 12 reglementariska föreskrifter för riksdagen hade 
tillkännagivande blivit vederbörligen utfärdat därom, att justering av de kam­
marens protokoll, vilka vid riksdagens avslutande återstode ojusterade, kom- 
me att denna dag kl. 3 e. m. försiggå i kammarens justeringsrum; och till- 
städeskommo på utsatt tid följande kammarens ledamöter:

Herr Sävström;
» Eriksson i Stockholm; och 
» Mosesson.

Det protokoll, som hållits vid kammarens denna dag hållna sammanträde, 
upplästes och blev av kammarens tillstädesvarande ledamöter godkänt.

In fidem 
Sune Norrman.


